

继往开来的访俄之旅

■新华社记者 吴黎明

仲夏时节，国家主席习近平应邀对俄罗斯进行国事访问并出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛。不到3天时间里，习近平主席辗转莫斯科、圣彼得堡两地，出席近20场活动，政经文相济，双边兼顾，叙友谊、聚共识、促合作，取得丰硕成果，国内外舆论高度关注。

此访发挥元首引领作用，开启中俄关系新时代。从莫斯科到圣彼得堡，中俄两国元首就双边关系和国际形势的全局性、长期性、战略性问题充分交换意见，深入规划两国全方位合作。两国元首签署联合声明，宣布发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系，实现两国关系与时俱进、提质升级，成为此

访最重要的政治成果。

两国元首还签署关于加强全球战略稳定的联合声明，发出中俄在战略安全领域共同应对挑战、在地区安全热点问题上加强战略协作、推动世界多极化和国际关系民主化的一致声音，彰显两国关系的高水平和两国合作的特殊性、战略性、全球性。“今日俄罗斯”电视台网站刊文指出，签署这些文件“恰逢其时”。

此访弘扬睦邻友好传统，拉紧中俄利益纽带。中俄双方表示将继续开展共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接，相互支持共建“一带一路”倡议和大欧亚伙伴关系倡议，协同促进地区一体化和区域经济融合发展。双方将持续推进战略性大项目，深挖新兴领

域合作潜力，发挥地方经济互补优势，实现经贸合作提质增量，推动双边贸易额向2000亿美元迈进。双方商定2020至2021年举办中俄科技创新年，联合提升自主研发能力。涉及经贸、能源、科技、航天、农业、教育等领域近30份双边合作文件的签署，显示全方位、多层次、多领域的中俄互利合作格局正在形成。

值得一提的是，两国元首出席莫斯科动物园熊猫馆开馆仪式，向俄罗斯人民隆重推出友谊使者，成为庆祝中俄建交70周年系列活动一大亮点。埃菲社刊文指出，中俄元首“续写‘熊猫外交’新篇章”。

此访阐释发展合作主张，展现中国责任担当。习近平主席在圣彼得堡

国际经济论坛发表演讲，系统阐述加强国际发展合作的倡议主张，指出可持续发展是破解当前全球性问题的“金钥匙”，是各方最大利益契合点和最佳合作切入点。各方普遍认为，中国不搞本国优先的自私哲学，不搞你输我赢的零和博弈，而是将自身发展寓于全球发展，在同各国良性互动中实现普惠共赢，将不断为世界经济提供市场、添加动力、创造机遇。

“交得其道，千里同好”。在中俄建交70周年的历史节点，在世界百年变局的关键当口，习近平主席这次访俄之旅继往开来，影响深远，将推动中俄关系大踏步迈入新时代，为全球发展注入新活力，为国际社会增添正能量。

(新华社北京6月9日电)

为我国优势核心技术安全建立坚实制度保障

■新华社记者 安蓓

记者8日从国家发展改革委获悉，根据国家安全法等相关法律法规，国家发展改革委正牵头组织研究建立国家技术安全管理清单制度，以更有效预防和化解国家安全风险。

当前，一些国家采取极端手段阻断全球科技合作体系，中国旗帜鲜明地表示反对。建立国家技术安全管理清单制度，意在为保障国家重大核心优势技术安全树立坚固屏障，防范某些国家利用中国的技术反过来遏制打压中国的发展。

《中华人民共和国国家安全法》第二十四条规定：国家加强自主能力建设，加快发展自主可控的战略高新技术和重要领域核心关键技术，加强知识产权的运用、保护和科技保密能力建设，保障重大技术和工程的安全。从长远看，建立国家技术安全管理清单制度，也将为我国实现创新驱动、走高质量发展之路奠定更加坚实的制度基础。

中华人民共和国成立70年、特别是改革开放40多年来，我国高度重视科学技术和教育发展，全体人民特别是科技工作者辛勤钻研、艰

苦奋斗，取得了举世瞩目的科技成就，在一些领域已占据全球领先或优势地位。中华文明5000年历史长河中，勤劳智慧、善于创造的中国人，代代传承，在一些传统领域也创造了弥足珍贵的技术和工艺。在当前发展阶段和时代条件下，针对我国优势核心技术，建立国家技术安全管理清单制度，既是当务之急，更为长远发展。

有必要强调的是，中国以更加开放的态度推动同各国在市场化法治化原则基础上开展技术交流合作，这个立场始终不会改变。

没有创新就没有进步。改革开放以来，正是在与世界交流互动、携手并进中，中国走出一条引进、消化、吸收、再创新和自主创新并行的技术发展道路，不仅推动了中国经济社会快速发展，也为世界各国带来巨大发展红利。

未来，中国将继续秉持开放态度，顺应第四次工业革命发展趋势，在互利共赢的基础上，与各国共同把握科技发展的时代机遇，探寻新的增长动能和发展路径。一个更加开放的中国，在全球科技合作的时代大潮中，必将推动中国与世界共同进步繁荣，让各国人民共享科技进步福祉。

(新华社北京6月8日电)

突出家国情怀，考查综合素养



画中有话

解读

2019年全国高考语文共有8套试卷，其中教育部考试中心统一命题3套，北京、天津、上海、江苏、浙江等自主命题5套。

爱国情怀、奋斗精神、生活思考是今年高考作文题目的几个关键词。

教育部考试中心相关负责人表示，今年的高考作文题以德育为魂，积极回应时代重大主题；以智育为基，贴近学生现实生活及认知实际；同时助力体美劳教育，科学体现素质教育的全面育人理念。

新华社发 徐骏 作



关于对G36宁洛高速周口服务区实施提升改造的通告

根据全省高速公路“三大行动”部署要求，为进一步提升服务区环境与服务水平，满足社会公众美好出行的需求，漯周界公司决定对G36宁洛高速周口服务区进行全面封闭升级改造，现将升级改造施工信息通告如下：

- 施工时间：2019年6月8日8时至2020年4月8日。
- 施工区域：G36宁洛高速K458处周口服务区南北区。
- 友情提示：需到周口服务区的车辆，可在邻近的谭庄、沈丘服务区进行停靠。

特此通告。

河南省漯周界高速公路有限责任公司
2019年6月10日